

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1'50
En las provs. de Valencia, Alicante y Castellón, trimestre... Ptas. 4'50
Resto de la Península, trimestre... Ptas. 5'50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10'50
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de peseta la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: Una peseta la línea.
Esquelas mortuorias: Tarifa especial.
Redacción y Administración: Mar, 29

R. I. P.
EL EXCMO. SEÑOR
Don Teodoro Llorente Olivares
y de sus hijos
Don Pascual y Doña Irene
Su esposa y madre, respectivamente, lo participa a la familia y amigos, por si se sirven concurrir a alguno de estos actos.

R. I. P.
Doña Francisca Ibañez García
falleció a las siete de la mañana del día de ayer
a los 62 años de edad.
Su desconsolados hijos D. Andrés, doña Eugenia, D. Sebastián y D. Maximiliano; hijos políticos D. Vicente Civera y D. Custodio Rocher; nietos: Rogelia, Isabel, Vicente y Eugenia, y demás parientes, ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

Cervecería EL LEON DE ORO
Cubiertos de 2'50 pesetas
Cuatro platos
VINO, O CERVEZA — FRUTA O HELADO
Emasado servido a la carta.
Para todas y banquetes, precios reducidos.
Rebaja de precios en las consumaciones.
Oficina Electoral
Todos los que no estén incluidos en el Censo Electoral, pueden hacerlo en la oficina establecida en el Circulo Liberal, calle de Embajador Vich, núm. 7, de tres a siete de la tarde.

Cosas de la guerra
La campana de invierno en Francia.
La batalla de la Champagne
El orden general que precedió a la ofensiva francesa, la extraxeramos, por su gran extensión, y en ella encontraron los historiadores de esta gran guerra, datos dignos de tenerlos en cuenta.
Gran cuartel general, 8 de marzo.
Nuestra victoria es segura. Los ejércitos franceses han combatido durante siete meses con la voluntad de vencer.
Las pérdidas alemanas.— El ejército alemán no puede ser reforzado más, ni en número ni en valor de combate.
Alemania se muere de hambre.— La población civil alemana recibe pan, patatas, cerveza y carne del gobierno solamente, en cantidad insuficiente.
Los aliados de Alemania están vencidos.— Turquía, aliada de Alemania, está amenazada en su propia capital por las flotas de Inglaterra y Francia.
Los sufrimientos de los prisioneros franceses.— En muchos combates hemos visto cómo los alemanes mataban a nuestros heridos como a perros.

los alemanes. Y, sin embargo, lesmos en un documento oficial de París, en el cual se conigna un elogio para la artillería gala, por el hecho de disparar 64 cañones durante dos días, 8.000 proyectiles contra las trincheras alemanas.
«En qué quedamos? ¿Qué dirán ahora los críticos franceses, al enterarse que en un solo día han disparado sus cañones 100.000 proyectiles? Justicia y no por mí esa.
«El ataque ha comenzado. La batalla es terrible. La lucha, atroz. El terreno, un horno. Nuestra artillería funciona, y bien pronto me tocará entrar en fuego; pero voy alegremente, porque se trata de un esfuerzo decisivo, de abrir un desgarrón en las filas enemigas.
Finalmente, que la lucha fué homérica, nos lo demuestra una carta de un soldado alemán en el frente de la Champagne, que escribe:
«Desde hace tres semanas tenemos violentos combates. Los franceses atacan constantemente con una energía admirable; centenares de muertos cubren a menudo el terreno entre ambas alambradas. Al amanecer se restablece el condero de la artillería francesa. Describir un duelo de artillería me parece cosa imposible; estar expuesto a él, es para mí lo más terrible de una guerra. Produce un zumbido que pone los nervios de punta. Para librarnos de este fuego de la artillería, hemos construido últimamente en las trincheras galerías de tres ó cuatro metros de profundidad; pero tampoco nos sirven de mucho. Súbitamente cesa el cañoneo, y en ese momento avanza la infantería francesa. Pero nosotros estamos ya en nuestros puestos, y ayudados por las ametralladoras, no los dejamos llegar a las alambradas. Y por si no es bastante con la infantería, los ingenieros arrojan granadas de mano, de forma que nosotros solo tenemos que ayudar un poquito. Así llevamos muchas semanas; todos los días se inicia la lucha entre las líneas avanzadas. La tierra a tí empapada de sangre. Los franceses no ceden. Como desesperados se lanzan todos los días; pero no consiguen nada; bien es verdad que hemos perdido algunos buenos camaradas; pero nuestra posición es siempre la misma. Si la infantería francesa fuera como la artillería, otra cosa sería. La nuestra por algo se llama la tierra infantería. Los prisioneros que hacemos son acogidos amablemente. Hace poco nos contó un francés que se le había dicho avanzaban hacia Polonia, para sitiarla. Otro dijo: «Vuestra infantería y ametralladoras son terribles, y verdaderamente es así, porque en cuanto llegamos a una trinchera, ya no saben resistir, ó intentan huir, ó se entregan como prisioneros.
El mejor elogio que se pueda hacer del invencible ejército alemán, es lo dicho por el general Pau, al ser recibido en Bucharest por el Príncipe Caroluzin. «Aquél—dijo— que yo haya visto al ejército alemán, no puede tener una idea de la valentía del mismo. Es una legión de héroes, como aún no se ha visto en la historia».

de la república, la victoria del derecho, de la libertad y de la moral.
Después de esta épica allocución, comenzó la batalla, que terminó el 18. El objetivo francés era ayudar indirectamente a los rusos que se hallaban en una situación muy precaria en la Masuria, y romper el frente alemán, abriéndose paso hasta la ciudad de Vouziers. Ni una cosa ni otra, logró el alto mando francés.
En un frente de ochocientos kilómetros lanzaron los franceses 240.000 hombres, ó sean seis cuerpos de ejército completos, haciendo un enorme derroche de municiones de artillería pesada, de fabricación francesa y americana, llegando a disparar 100.000 proyectiles en 24 horas, sobre el frente alemán, defendido solamente por dos divisiones procedentes del Rhin, y otra compuesta de algunos batallones de la guardia y otras tropas.
Los franceses, en lugar de lanzar contra el frente alemán una masa formidable de tropas, empujaron tres divisiones, relevándolas a medida que iban siendo quebrantadas; de donde se produjo, el hecho nunca visto, de que seis cuerpos de ejército tomaran parte en un ataque donde solo podían desplegar dos ó tres divisiones; la tenaz resistencia de los alemanes y el empleo de las fuerzas francesas, no de una vez, sino sucesivamente, ayudó mucho al defensor para contener a su adversario, que terminó por agotarse. Así se explica que los alemanes, en combates defensivos, hicieron 2.400 prisioneros, entre ellos 35 oficiales, sin contar a los heridos recogidos.
Las bajas por ambas partes fueron grandes; 15.000 tuvieron los germanos y 45.000 los franceses sin que—y esto es lo más sensible—consiguieran aliviar lo más mínimo a sus aliados ni ganar un solo metro de terreno, a pesar de luchar día y noche sin interrupción.
Ha sido tal la magnitud de esta derrota, que el gobierno francés se vio obligado a dar una nota oficial desvirtuando cuanto dijo el alto mando alemán, cuyas conclusiones no se discutimos, porque la verdad queda ya relatada.
Estas conclusiones son:
Primera. Nuestra acción en la Champagne fué consecuencia de éxitos locales, y no nos costó sino pérdidas relativamente pequeñas y muy pocos prisioneros.
Segunda. Causamos al enemigo pérdidas enormes, superiores a las que sufrió en Rusia en la misma época.
Tercera. Obligamos al enemigo a concentrar cinco cuerpos de ejército y a gastar gran cantidad de municiones.
Cuarta. Ayudamos a los brillantes éxitos obtenidos por rusos é ingleses.
Quinta. Arrastramos al Estado Mayor alemán a dar explicaciones que constituyen una confesión.
Un correo postal en París escribe: «El r. p. de tropas no es muy grande en Francia. Se sabe que la «nuestada ofensiva dispone de muy pocas fuerzas, y lo que más faltan son oficiales y tropas especiales. Cuando el nuevo reemplazo esté dispuesto habrá tropas, pero los bien enterados de la situación, afirman que en estos contingentes no hay bastante para cubrir bajas en los regimientos que están en el frente. Los ingleses tampoco son lo suficientemente numerosos para modificar la situación en favor de los aliados. Nadie cree en una pronta victoria.
Un ejemplo de las grandes pérdidas francesas, nos lo da Le Temps al relatar que con motivo de una fiesta en una Escuela Normal el director dijo: «De 200 discípulos que tenemos en la guerra, casi todos oficiales, han muerto 45, han desaparecido 12, 75 están heridos y 25 prisioneros. Luego de 200, están fuera de combate 157.
El agregado militar inglés, cerca del ejército del generalissimo Joffre, declara que el ejército francés ha alcanzado éxitos palpables, porque cada semana se perfecciona más con el trabajo simultáneo de la artillería. Esto es un método costoso de instruir y perfeccionar al ejército. Si quisieramos examinar el estado del ejército francés, después de los combates de los últimos meses, tendríamos que señalar horribles pérdidas, más horribles que en cualquier otra batalla.
Hartos estamos de leer en los periódicos franceses la crítica tan acerba del derroche de municiones de artillería, que hacen alarde

de gran valor histórico y arqueológico; sobrealentido entre todos, Lignum Crucis de primorosa labor plateresa, son perlas y esmaltes; el «Cáliz» y «Patena» de gran tamaño, que regaló a esta iglesia el Rey Felipe II, y el precioso «Güñon de San Blas», que aunque obra de nuestros días—la costó en 1903 el asauilado vecino D. Gabriel Ayna—es una valiosa y artística joya: sobre un rico paño de seda roja destacan primorosas labores en oro, ejecutadas por el bordador del Colegio de «Corpus Christi» de esa Sr. Valero, sirviendo como de marco a la imagen del Santo, pintada por el laureado Sorolla. Dignas son también de especial mención dos obras caligráficas, realizadas con gran cariño y apatid por el prebitero don Eugenio Pérez, hijo de esta parroquia, que son copias del antiguo Libro de Memorias de difuntos y de la Bula de erección de esta iglesia, dada por Pio IV y referenciada por Pio V en 1565, con sello de plomo pendiente y en pergamino.
Apremiados por el rápido correr de las horas, que la lluvia nos habla cercenado, corrimos al fin a cumplir una de las más interesantes objeto de nuestra excursión esto es, a la visita de las vulgarmente llamadas «Cuevas de los Moros». Desde la parte más alta de la población descendimos hacia Mediodía por escabroso y empinado declive, hasta la profundidad de treinta ó más metros, en donde corren las aguas del barranco de la Fos—el que rodea el peñón sobre que se asienta la villa—y salvadas aquellas, comenzamos la penosa ascensión de la pedregosa ladera para llegar al mismo pie del anchuroso frontón, alto y azulado, perpendicular y liso, en el que se abren sinuadas, y tantas ventanas, heshes á pico y casi cuadradas, denudadoras de las cuevas ó habitaciones prehistóricas. Nuestros acompañantes, los entusiastas y hospitalarios comisionados de Bocalente, tenían dispuesto todo lo necesario para hacer posible y hasta fácil nuestro acceso a dichas viviendas, que están dispuestas en varios tramos, y todas á considerable altura; pero la falta material de tiempo, las humedades, que hacían peligrosísima nuestra marcha, y algunos otros impedimentos, tan solo permitieron la subida al más ágil y uno de los más entusiastas excursionistas, el Sr. D. José Valero. Recorrió ésta las siete estancias que pudieramos llamar piso bajo—á unos ocho metros del pie de la roca,—todas de forma ónica y de unos cinco metros de base, midió algunas de ellas y algunos de los ventanales, descubrió la ranura ó conducto para la conducción de las escorrentías á una especie de depósito no muy grande—para ocho ó diez cántaros de agua—y tomó otros importantes antecedentes sobre la comunicación de unas cuevas con otras, sirviéndonos todo ello para confirmar la antigüedad y rareza de estas singulares habitaciones. Suplicáronnos repetidas veces nuestros cariñosos acompañantes la demora de nuestro retorno á Valencia, para que con mejores preparativos, que se improvisarían, pudiéramos ver con detención y estudiar de un modo completo cuanto nos proponíamos; pero como ello no era factible, ni el of de cumplimiento era renunciable del todo, les prometimos formalmente repetir sin prisas nuestra excursión á Bocalente en breve plazo, renunciando por ahora á satisfacer nuestros anhelos.
Aun quisieron obligarnos más estos buenos hijos de Bocalente, confirmando su buena fama de corteses y dadiivos, obsequiándonos con un verdadero banquete á la valenciana, con frutas y platos sabrosísimos, cosecha de la villa. No hubo brindis, pero se hizo política regionalista, doliéndose los unos del olvido y desamparo en que á Bocalente tienen los poderes centrales y provinciales, y excitando los otros á la desentralización y al reagrupamiento de la autonomía municipal y regional, á cuyo amparo tanto florecieron en otras edades las villas todas de nuestro reino, sin necesitar la ayuda de nadie.
Sin tiempo para más y con los carruajes ya á punto de marcha, no quisimos salir de la población sin visitar alguna de sus magníficas y variadas fábricas, que tanta gloria y provecho dan á Bocalente. Vimos la de mantas que posee D. Vicente Juliá, servida por modernísima maquinaria y productora de muy acreditada manufactura. Admiramos en ella la amplia terraza que la corona, abierta sobre el fértil valle proporcionando el más ameno y sorprendente de los panoramas.
Desde estas columnas agradecemos á todos las atenciones recibidas y los obsequios, pero especialmente se han hecho acreedores á todo nuestro afecto y al de todos los amantes del arte y de la historia valenciana, al señor alcalde de la comi.ión y los señores cura párroco D. Antonio Arús—valencianista de verdad—vicario y demás individuos del clero, que constantemente nos acompañaron.
UN RAT-PENATISTA
Bocalente 19 abril 1915.

ejemplar de cultura, quizá del siglo XVI; está tallada en piedra común, y es notable el ancho friso que la corona, ornamentado con mascarones y ángeles, y el escudo de la villa, sustituido por dos torres unidas por un arco, que deja paso al río y cénstena en lo alto el escudo de las cuatro barras.
En las paredes de la «Sacristía», entre otros lienzos, guardáanse los retratos de los hijos ilustres de la villa, el venerable Fr. Cabanes, mártir del Perú, y el P. Miguel Malques, famoso cura, que en 1537 bendijo la devotísima imagen del Santísimo Cristo de Bocalente; y también otro, muy bien ejecutado, del Beato Juan de Ribera.
En el «Archivo» se conservan varios objetos de gran valor histórico y arqueológico; sobrealentido entre todos, Lignum Crucis de primorosa labor plateresa, son perlas y esmaltes; el «Cáliz» y «Patena» de gran tamaño, que regaló a esta iglesia el Rey Felipe II, y el precioso «Güñon de San Blas», que aunque obra de nuestros días—la costó en 1903 el asauilado vecino D. Gabriel Ayna—es una valiosa y artística joya: sobre un rico paño de seda roja destacan primorosas labores en oro, ejecutadas por el bordador del Colegio de «Corpus Christi» de esa Sr. Valero, sirviendo como de marco a la imagen del Santo, pintada por el laureado Sorolla. Dignas son también de especial mención dos obras caligráficas, realizadas con gran cariño y apatid por el prebitero don Eugenio Pérez, hijo de esta parroquia, que son copias del antiguo Libro de Memorias de difuntos y de la Bula de erección de esta iglesia, dada por Pio IV y referenciada por Pio V en 1565, con sello de plomo pendiente y en pergamino.
Apremiados por el rápido correr de las horas, que la lluvia nos habla cercenado, corrimos al fin a cumplir una de las más interesantes objeto de nuestra excursión esto es, a la visita de las vulgarmente llamadas «Cuevas de los Moros». Desde la parte más alta de la población descendimos hacia Mediodía por escabroso y empinado declive, hasta la profundidad de treinta ó más metros, en donde corren las aguas del barranco de la Fos—el que rodea el peñón sobre que se asienta la villa—y salvadas aquellas, comenzamos la penosa ascensión de la pedregosa ladera para llegar al mismo pie del anchuroso frontón, alto y azulado, perpendicular y liso, en el que se abren sinuadas, y tantas ventanas, heshes á pico y casi cuadradas, denudadoras de las cuevas ó habitaciones prehistóricas. Nuestros acompañantes, los entusiastas y hospitalarios comisionados de Bocalente, tenían dispuesto todo lo necesario para hacer posible y hasta fácil nuestro acceso a dichas viviendas, que están dispuestas en varios tramos, y todas á considerable altura; pero la falta material de tiempo, las humedades, que hacían peligrosísima nuestra marcha, y algunos otros impedimentos, tan solo permitieron la subida al más ágil y uno de los más entusiastas excursionistas, el Sr. D. José Valero. Recorrió ésta las siete estancias que pudieramos llamar piso bajo—á unos ocho metros del pie de la roca,—todas de forma ónica y de unos cinco metros de base, midió algunas de ellas y algunos de los ventanales, descubrió la ranura ó conducto para la conducción de las escorrentías á una especie de depósito no muy grande—para ocho ó diez cántaros de agua—y tomó otros importantes antecedentes sobre la comunicación de unas cuevas con otras, sirviéndonos todo ello para confirmar la antigüedad y rareza de estas singulares habitaciones. Suplicáronnos repetidas veces nuestros cariñosos acompañantes la demora de nuestro retorno á Valencia, para que con mejores preparativos, que se improvisarían, pudiéramos ver con detención y estudiar de un modo completo cuanto nos proponíamos; pero como ello no era factible, ni el of de cumplimiento era renunciable del todo, les prometimos formalmente repetir sin prisas nuestra excursión á Bocalente en breve plazo, renunciando por ahora á satisfacer nuestros anhelos.
Aun quisieron obligarnos más estos buenos hijos de Bocalente, confirmando su buena fama de corteses y dadiivos, obsequiándonos con un verdadero banquete á la valenciana, con frutas y platos sabrosísimos, cosecha de la villa. No hubo brindis, pero se hizo política regionalista, doliéndose los unos del olvido y desamparo en que á Bocalente tienen los poderes centrales y provinciales, y excitando los otros á la desentralización y al reagrupamiento de la autonomía municipal y regional, á cuyo amparo tanto florecieron en otras edades las villas todas de nuestro reino, sin necesitar la ayuda de nadie.
Sin tiempo para más y con los carruajes ya á punto de marcha, no quisimos salir de la población sin visitar alguna de sus magníficas y variadas fábricas, que tanta gloria y provecho dan á Bocalente. Vimos la de mantas que posee D. Vicente Juliá, servida por modernísima maquinaria y productora de muy acreditada manufactura. Admiramos en ella la amplia terraza que la corona, abierta sobre el fértil valle proporcionando el más ameno y sorprendente de los panoramas.
Desde estas columnas agradecemos á todos las atenciones recibidas y los obsequios, pero especialmente se han hecho acreedores á todo nuestro afecto y al de todos los amantes del arte y de la historia valenciana, al señor alcalde de la comi.ión y los señores cura párroco D. Antonio Arús—valencianista de verdad—vicario y demás individuos del clero, que constantemente nos acompañaron.
UN RAT-PENATISTA
Bocalente 19 abril 1915.

Sociedad Española de Construcciones Metálicas
Emisión de 12.000 Obligaciones de primera hipoteca al 6 por 100 anual, amortizables en 30 años.
El importe de 500 ptas. de cada título podrá satisfacerse en los tres plazos siguientes: 10 por 100 al hacerse la suscripción. 40 por 100 á la entrega de los títulos definitivos del 1 al 15 de junio de 1915. 50 por 100 del 1 al 15 de julio próximo.
La suscripción termina en 30 de abril.
Delegado en Valencia para admitir suscripciones, D. JOSE RIBERA PLA, calle de Pérez Pujol, 7, bajo, donde se facilitarán cuantos datos se deseen.
El Monasterio del Puig desaparece
Nuestro estimado colega La Voz de Valencia publica un artículo firmado por su director D. Juan Pérez Lueña, haciendo una exéatización á los elementos valencianistas para que impidan á la rutina del histórico Monasterio del Puig.
No hace muchos años, en estas mismas columnas hicimos igualmente un llamamiento á los valencianistas para que no se consumara la ruina de uno de los monumentos históricos que debiera ser más preñado de nuestro pueblo.
En aquel artículo decíamos que el Monasterio del Puig y la ermita de San Jorge debieran ser, para los hijos de Valencia, el santuario de nuestras libertades.
Nuestra voz se perdió en el vacío. Hoy se observa más intenso movimiento regionalista, y posible es que aquella iniciativa, renacida ahora en el mencionado periódico, encuentre el calor que entonces le faltó.
El colega dice que hace once años se pidieron 6.000 pesetas para las reparaciones indispensables en la iglesia de aquel Monasterio, en la cual se venera la que, por algunos siglos, fué Patrona de Valencia: la Virgen del Puig. A pesar de ser la cantidad tan exigua, no la ha concedido el gobierno, ni creemos que nuestros representantes en Cortes hayan tomado con empeño este asunto.
Propone el Sr. Pérez Lueña la celebración de un apluch en uno de los domingos de los meses de mayo y junio, que sea una manifestación valencianista, con objeto de reavivar el dormido espíritu regional y ejercer presión para que no se tenga en olvido al Monasterio del Puig.
Nosotros propendíamos algo más. El citado monumento es una obra verdaderamente grandiosa, cuyo estado ruinoso, abandonado, sucio, nos denuncia á los ojos de los extranjeros como un pueblo falto por completo de toda cultura, y dividido de sus gloriosos recuerdos.
Y, ¡qué tristeza escuchar en labios de los viejos del Puig las profanaciones que han presenciado! No son siquiera esas profanaciones destructoras hechas con la seguridad de una guerra: son las tristes, las groseras, las sonrojantes destrucciones que causa la indiferencia de las gentes, la carencia de sentido moral, en todos, en altos y bajos en cultos y en analfabetos.
Allí nos hablaron de visitas á las ermitas de los cuerpos yacentes de guerreros, que en épocas famosas fueron (por ejemplo los de don Jaime el Conquistador, cuando allí estuvo el campamento general, cuando se conquistó á Valencia). De los azulejos, de los ladrillos... Esos grandes, históricos, gruesísimos y antiquísimos ladrillos de siglos pasados, que hoy se están substituyendo por raquíficas losas de mármol blancas y negras...
¡Y aquellas salas de Biblioteca, de Capitulo, de Archivo de Farmacia y enfermería, todo ello estropeado, estropeado, con fenitidas oficinas, instaladas, las escaleras de maderas, los pisos levantados, y por algunos hasta el hornillón falta y parece un verdeo que sale al claustro ¡por debajo del Colegió! ¡Es horrible contemplar aquella dejadez ignominiosa! Porque reían estas arcaicas columnas enteras para irse esbaldando los delitos contra la cultura y contra la historia que allí están patentes, para baldón del espíritu valenciano.
[Es necesario haber acompañado al Monasterio del Puig á algún historiógrafo extranjero, que veía sabiendo á maravilla su historia y sus detalles, sentir el atroz sonrojo de la brutal, vergonzosa realidad, ante el gesto de aquel sabio!
La reparación de este magnífico edificio supone gastos cuantiosos que nunca los hará el Estado ni ningún organismo valenciano. La única forma de conseguir la reconstrucción de la parte destruida y de evitar que se demore lo que ya está cayendo, sería escarcarlo á una comunidad religiosa.
Llamamos sobre este punto la atención de todos los que se interesan por el hermoso edificio del Monasterio del Puig.
¡Querida Dios que no se consuma la ignominia definitiva!
En el Centro Escolar y Mercantil
Homenaje de la ciencia á María Inmaculada
Ayer tarde se celebró en el Salón de Actos del Centro Escolar y Mercantil la segunda sesión, organizada por la Congregación Mariana del Magisterio en honor de María Inmaculada.
Ocupó la presidencia el Excmo. y reverendo Sr. Dr. D. Valeriano Menéndez Conde, arzobispo de esta diócesis, tomando asiento en el estrado el Rvdo. P. José María Solá (S. J.), D. Manuel Fols y Peyrolón, Dr. D. José B. Bayro, D. Rafael Rodríguez de Cepeda, don Manuel Martí, D. Manuel Cabrera, D. Galo Requero, el secretario de cátedra de este arzobispado Dr. Cervera, el presidente honorario del Magisterio Valenciano señor marqués de Valero de Palma y D. Emilio Ranz.
El salón se hallaba en su totalidad ocupado por distinguido público, compuesto, en su mayoría, por señoras.
Comenzó el acto con una introducción «Sua de Ballet» (de Bont), á violín y piano ejecutada admirablemente por las señoritas Aurora y Amparo Garéa, que escucharon una ovación al terminar la obra.
Después, el senador por esta provincia y catedrático D. Manuel Fols y Peyrolón, en un luminoso discurso, desarrolló el tema: «La libertad de la cátedra, según los fueros de la religión, de la ciencia y del derecho patrio». Demostró que la cátedra no es ni puede ser absolutamente libre, ni ante la religión ni ante la ciencia.
«La religión—dijo—no puede ser atacada en

nombre de la ciencia, porque la verdad es una, no puede haber antagonismo ni contradicción entre la fe y la razón, entre la revelación divina y la ciencia humana, de donde resulta que la mayor parte de los verdaderos sabios han sido eminentemente religiosos.
Terminó el Sr. Polo su elocuente discurso pidiendo á la Congregación Mariana del Magisterio Valenciano una felicitación efusiva para los dos alumnos ecotólicos que protestaron en Madrid y Barcelona contra las ofensas inferidas por dos profesores á la religión del Estado.
El Sr. Polo fué muy aplaudido y felicitado.
Seguidamente la señorita Carmen Pavía recitó una hermosa poesía, titulada «Sabios y sabios».
D. Luis Gestoso leyó un erudito trabajo sobre «La realeza jurídica de la Madre de Dios, como Patrona de España, en el misterio de su Purísima Concepción».
Hizo un acertado juicio crítico histórico de la consideración tenida á María Inmaculada, terminando por sentar la superior cultura de los filósofos de la escuela histórica.
La labor del Sr. Gestoso fué premiada con una salva de aplausos.
Después la señorita Carmen Carratero, cantó con sumo gusto el «Ave-Maria», de Mascagni, siendo muy felicitada.
El catedrático de Derecho Canónico don Manuel Cabrera, dió lectura á un trabajo titulado, «La Concepción Inmaculada de la Virgen no es una leyenda, sino un dogma superior, no contrario á la razón científica», que fué justamente aplaudido.
Cerró tan hermosa velada de desagravio, un himno final, «La Cruz en la escuela», interpretado por el coro de la Congregación.
Nosotros felicitamos efusivamente á los organizadores de estos actos de desagravio á María Inmaculada, ya que la velada de ayer resultó sumamente apropiada al fin que perseguía.
En el Ateneo Pedagógico
Conferencia del Dr. Claver
En este centro dió ayer su sértica conferencia de curso que acerca de cuestiones neurológicas y psíquicas viene desarrollando los domingos el docto especialista en enfermedades nerviosas, Dr. D. José María Claver. El tema, objeto de la misma, fué: «La voluntad. Concepto de la personalidad y de la responsabilidad».
Empezó explicando el concepto de la voluntad, según lo entienden las diversas escuelas científicas y filosóficas, así antiguas como modernas, manifestando con qué forma vienen á caer las heterodoxas en el fatalismo, tanto las materialistas como las racionalistas y las que defienden el determinismo orgánico.
Trató después de la libertad y la fe en sus relaciones con el acto voluntario.
A grandes rasgos trató de la energía voluntaria en el hombre y de su poder sobre las tendencias fisiológicas, la actividad psíquica y la asociación de ideas, deduciendo de ello conclusiones pedagógicas, y haciendo ver la grande influencia de la educación sobre la acción de la voluntad, deteniéndose en el estudio de la fuerza del hábito y del ejemplo, en lo que se refiere á la formación del carácter.
Hizo una sintética exposición de los trastornos de las manifestaciones de la voluntad, especialmente de las hipobulias, abulias, obsesiones é impulsos.
Trató, últimamente, de la personalidad y de la responsabilidad en el hombre, haciendo ver cómo las costumbres y los hábitos de los individuos ejercen influencia en las determinaciones voluntarias y en la formación del carácter moral, reconociendo la necesidad de obrar con constancia, á fin de evitar que en la lucha entre las pasiones y la voluntad se sobreponga el determinismo fisiológico y los impulsos instintivos y pasionales, á los dictados de la recta conciencia, ilustrada por el entendimiento, que deben ser los reguladores de la conducta humana.
La escogida concurrencia que oyó complacida tan interesante disertación, aplaudió al conferenciante.
En la próxima desarrollará el tema referente á las pasiones, la razón y la lecura.
EL TIEMPO
Servicio especial meteorológico de la «Federación Agraria de Levante».
25 de abril de 1915.
Telegramas solo de la Península.
Categoría: M. (Marítima)—Régimen: M.-1.
Contiene el sistema de bajas presiones á nuestro lado Sur, ha lánzose hoy el centro de la depresión (767 mm.) entre Alicante y Murcia. La presión más alta (762 mm.) se registra en la Coruña.
Más datos de lluvias parciales: Anna 34'6 milímetros, Ayora 32'3, Almansa (Quinta Malakoff) 32'1, Burjastot (Granja Agrícola) 23'7, Liria 23, Montaverner (La Arboleda) y Convento de Pego 27'1, Convento de Agres 27, Convento de Santo Espirito 24 Oros y Almansa (D. H.) 21, Gandía 20'6 Agres (Veracoch) 20'5, Fuente la Higuera (Torre Tallada) 20, Rafelbunol (Masía de San Enrique) 18'5, Convento de Benignán 18'4, Convento de Segorbe 17'4, Faura 16, Convento de Concañena 16, Denia 15, Masía de Poyo 14'5, Gorga 14'2, Sax (Rincón del Moro) 14, Almenara (Casa Blanca) 13'7, Jávea 13'4, Cueva Santa 13'3, Onteniente y Agos 13'2, Requena y Guaduasar 12'8, Alhinos de Oriente (Cupa) 12'2, Cuenca 12 (gran nevada), Convento de Chelva 10'9, Siete-Agus 10'4, Cheste 10'3, Benifayó 12'2, Beniaras, Cabanil y Puebla de Vallbona 10, Sinarra 9'6, Alcoy 9, Alicante 8, Murcia 7, Masía del Es-



Telegramas y Telefonemas

Los periódicos oficiales

Madrid 25, á las 7:30 tarde.

La Gaceta publica las siguientes disposiciones: Disponiendo subsista el gravamen sobre la lana sucia que se produzca hasta fines del mes de mayo...

Habla el Sr. Dato

Madrid 25, á las 7:40 tarde.

Al recibirse á los periodistas, nos dijo el jefe del gobierno: Anoche estubo en Palacio el ministro de la Guerra, siendo su entrevista con el Rey bastante larga...

Los congresistas del de doctores

Madrid 25, á las 10:30 noche.

Dicen de Toledo que esta mañana, á las diez, llegaron los excursionistas del Congreso de doctores...

Por la tarde continuaron la visita á los edificios más notables.

BL TIEMPO

Madrid 25, á las 11:10 noche.

Peralste la inseguridad en el tiempo. El día de hoy ha sido también muy desagradable, sintiéndose bastante fresco...

EL DÍA TAURINO

Madrid 25, á las 11:40 noche.

EN TETUAN Se lidiaron toros de Torres. Los espadas, Agujetas y Cantaritas, estuvieron muy bien toreando y matando.

El otro matador, Chatillo de Baracaldó, fué cogido por el tercer bicho, al poner banderillas.

Resultó con un puntazo en el muslo derecho. Chatillo cogió la muleta, y al segundo pase recibió otro puntazo...

Chatillo cogió la muleta, y al segundo pase recibió otro puntazo, también en el muslo derecho...

Chatillo cogió la muleta, y al segundo pase recibió otro puntazo, también en el muslo derecho...

EN VISTA-ALLEGRE Acrobaban de espadas Copas, Manolete II y Jiménez. Primero.—Copas veroniquea bien, siendo aplaudido.

Con la muleta hace una buena frena. Al dar un pase de pecho es cogido y volteado, resultando liso. Copas despacha al bicho de un pinchazo...

Segundo.—Manolete II hace una gran faena, dando pases de rodillas, de pecho, molinete, etc.

Terceiro.—Jiménez muestra buenos deseos de agradar, pero no lo consigue y es cogido. El diestro es retirado á la enfermería...

Cuarto.—Copas toréa superlamente por verónicas y en banderillas hace una preparación muy artística para elvar un par superior de las cortas al cambio...

Quinto.—Manolete II, que ha salido ya de la enfermería, hace una faena embarrillada, matando de una estocada caída, dos pinchazos y otra entera que basta.

Sexto.—Copas está superior en los quites, siendo muy aplaudido. Con el trapo hace una buena faena, despegando al bicho de una estocada tendida...

Según el parte facultativo, el diestro Jiménez tiene una extensa herida en la región escrotal izquierda, de pronóstico menos grave.

EN SEVILLA Se lidiaron toros de Santa Coloma, por Pepete-Chico, Andalúz y Fernando Blanco. En la Plaza hay un luto.

Primero.—Pepete toréa desde cerca y con valentía. Arrancando de largo entra á matar, dejando un pinchazo y saltando cogido y volteado con la peshera rota...

Segundo.—Andalúz toréa por verónicas, siendo trompeado diferentes veces. Con la muleta hace una faena movida, que acaba con una estocada desprendida y atravesada (Pitos).

Terceiro.—Blancuqo hace una faena vulgar para un pinchazo malo otros dos de igual clase y un descabello. Durante la lidia de este toro apareció en el ruedo el diestro Pepete, que se retiró á la enfermería...

Cuarto.—Andalúz veroniquea en medio de un chiquetío más que regular y es roveado en dos ocasiones. Luego, toreando de muleta, derrocha al mudo, y el público, que ya le habla tomado como el ser diestro de la lidia...

Quinto.—Andalúz toréa con un pase por alto. El bicho no se presta, á pesar de lo cual, el chulo hace una faena apretada y valiente...

Sexto.—Blancuqo toréa con un pase por alto. El bicho no se presta, á pesar de lo cual, el chulo hace una faena apretada y valiente...

Septimo.—Negro bragao. El primer toro transcurre en medio de una gran sordera. Jose lito coge las banderillas y coloca un gran par al cuarto. Repite con otro de igual clase y marca, y después prende un solo pitillo...

Con la muleta, Jose lito comienza con un gran pase por alto. El bicho no se presta, á pesar de lo cual, el chulo hace una faena apretada y valiente...

Octavo.—Cárdeno. En el primero y segundo tercios no ocurre nada digno de mención, porque picadores y banderilleros lo hacen todo lo mal que pueden.

En el Escorial El Rey revista los alumnos de artillería. Madrid 25, á las 10:25 noche.

Dicen de El Escorial que esta mañana, á las once y media, llegó el ministro de la Guerra.

A las doce llegaron Sus Majestades, siendo recibidos por el conde del Serrallo, autoridades locales y un gran gentío, que ovacionó á los Reyes, al príncipe de Asturias y á la Infanta Beatriz.

Las egregias personas oyeron misa, que dijo el capellán de la Academia de Segovia, después de lo cual se trasladaron á la capilla de Segovia, que realizan prácticas hasta llegado á las diez de la mañana.

muleta dando un verdadero espectáculo. Acaba, por fin, de varios pinchazos malos y una estocada corta (Bronca)

Sexto.—Blancuqo hace una faena de muleta vulgarísima, que termina atizando media atravesada, un pinchazo y una estocada con tralla y baja. (Lluvia de almohadillas y bronca general)

EN MADRID Corrida de Beneficencia.—Ocho toros de la señora viuda de Murube, estoqueados por los cuatro señores Pastor, Gallo, Gallito y Belmonte. El tiempo es amanzador pero el lleno es completo...

Primer toro.—Es negro, como todos los restantes Pastor desafia al instrumentar una verónica pero como goza de inmunidad entre sus paisanos...

Moreno y Sordo sudan el kilo á pesar de que la tarde es fresca, por mor al público que el morito les infunde, y hay pasadas y repasadas, y se resuelve la cosa entrando ambos á dos á la muleta.

Y llegamos al último toro. Visentillo muletea desconfiado y baila un rigodón, al que sigue un sartenzano atravesadísimo, echándose fuera sin distimulos Sigue el baile, y arrea el ex-Chico de la Blanca una puñalá pasacuera, con todas las ventajas de rigor.

Segundo.—Es feuchó de tipo, pero bravo. Rafael da unas verónicas superiores, á las que siguen un abaniqueo muy vistoso, y remata los lanesos tocándole al morucho la testuz.

Del pitillero que se encargan Patatero y Magrita, recibiendo éste un palotazo, que le obliga á pasar á la enfermería en manos de las asistencias, y los médicos de guardia le curan una fuerte contusión en la región inguinal, que le impide continuar la lidia.

El Gallo muletea parado y torero, con pases por alto, naturales, de pecho y arrojado, y entrando bastante bien, cobra media delantera, y repite con otra media estocada en su sitio.

Terceiro.—De salida Pepito Maravilla dibuja ocho verónicas admirablemente, que hechas por otro, por ejemplo el de Madrid, hubieran armado un escándalo.

En cuatro encuentros del torito con los valarragueros, mueren dos potrancas. Del segundo toro no hay nada que mencionar.

Entra en escena Jose lito, y como de costumbre, hacen mutis las cuadrillas, pero ya se ha convenido que tratándose de Maravilla, no es ningún mérito. El muleteo es sencillamente precioso...

Cuarto.—Belmonte tira de verónicas y dá hasta seis de las suyas (Ovación muy merecida). El de Murube es bravo y se arranca pronto y con sordera cinco veces á los de tanga, derribándose en tres ocasiones, á cambio de una baja.

El mejor quite, á cargo de Terremoto, que sacucha muebismos aplausos.

El tranero es nuevamente aplaudido cuando se dirige á la barrera para tomar los avios de matar.

Gran faena de Belmonte, que es como sigue un pase por alto, simple con la izquierda, tres naturales dos de rodillas y un molinete doble, todo ello oleado y ovacionado.

En esta alocución los alemanes hicieron prisioneros á 1.000 ingleses, apoderándose además de varias ametralladoras.

Cerca de San Julián fracasó un ataque francés, emprendido contra unas posiciones alemanas.

En las Argonas, cerco de Tour de París, un ataque francés llevado á cabo por dos batallones, fué rechazado por los alemanes.

En el Mosa, cerca de Combrés, los franceses sufrieron un revés, pues las tropas alemanas rompieron varias líneas sucesivas de fuertes, francesas, apoderándose de 17 cañones y haciendo prisioneros á 1.600 hombres, entre ellos 24 oficiales.

En el bosque de Le Petre fracasó un ataque nocturno emprendido por los franceses.

En los Vosgos la densa niebla ha dificultado las operaciones.

En el teatro Oriental de la guerra reina calma.

En contestación al lanzamiento de bombas de los rusos sobre la ciudad de Hindenburg, los aviones alemanes han bombardeado el empalme ferroviario de Vialnydoek.

Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos. Información austriaca

De Pola á Aranjuez. Comunicado oficial austriaco.

De Viena transmiten el siguiente comunicado oficial: «Vistas las numerosas falsedades que los rusos hacen circular, sería tarea poco menos que imposible desmentirlas aisladamente.

Toda la prensa se ocupa de esto y desmiente de un modo categórico los informes referentes á infracciones cometidas por las tropas austro-húngaras, en el valle Agno de la frontera italiana, calificándolas de falsas»

Torre Eiffel y Aranjuez. Noticias de origen francés.

Despachos recibidos de París transmiten las siguientes noticias oficiales: «En Bélgica, nuestros contraataques se suceden con éxito, tomando parte en ellos las tropas aladas contra los alemanes, que han atacado con dos cuerpos de ejército.

También siguen empleando nuestros enemigos el gas asfixiante. Algunos de sus proyectiles no han estallado por contener gran cantidad de dicho gas.

Hemos progresado sensiblemente hacia el Norte en la orilla derecha del Canal del Iser. En Argona hemos tomado una trincherita al enemigo, apoderándonos de dos ametralladoras y haciendo numerosos prisioneros. La acción, aunque puramente local, ha sido de las más violentas.

Sobre los altos del Mosa, en la trinchera de Colonne, los alemanes han atacado con toda una división sobre un frente. Al principio obligaron á nuestras líneas á replegarse, pero bastaron varios contraataques para que las fuerzas recuperaran su posición primitiva.

Tridente en estado desolado. De Roma telegrafían que ayer fué proclamado el estado de sifre de Tridente, á consecuencia de las manifestaciones de estos últimos días. Se ha publicado una proclama dictándose energias disposiciones.

Itinerario de ferrocarril que se abandona. Según comunican de Petrogrado, el nuevo Comité, amparado por la Sociedad de Represión Esclava, ha decidido que el itinerario del ferrocarril de Bagdad, trazado por Alemania y por los concesionarios alemanes sea abandonado, pues solo favorece los proyectos estratégicos de dicha nación, y se ha dispuesto que funcione y se desarrolle bajo la administración de las tres naciones aliadas, que modifican los itinerarios de forma que sean provechosos para cada una de ellas.

La actitud de Italia. Telegrafían de Londres al Le Petit Parisien que Italia ha tomado acuerdos con la Triple Entente sobre las condiciones de su cooperación y previsiones sobre el régimen futuro del Adriático.

Bombas sobre Brujas. Dicen de Amsterdam que recientemente los aviadores aliados lanzaron seis bombas sobre Brujas, cerca de los astilleros y sobre la estación. También echaron varias bombas sobre Zeebrugge.

Los ingleses en Africa. Según comunican de Londres, en el Este africano los ingleses se establecieron el 17 de noviembre en Dongdo, y ocuparon el 9 de enero el puerto alemán de Senepati.

Además, el 12 de marzo tomaron posesión de la Isla Maola, cuya guarnición capituló y derrotaron á los alemanes en Ulegi. Los ingleses, en esos ataques, solo perdieron algunos hombres.

Declaraciones de M. Dernburg. Las declaraciones de M. Dernburg en los Estados Unidos han sido objeto de numerosos comentarios. No se puede demostrar más elarmincuento el plan largo tiempo premeditado y minuciosamente estudiado de apoderarse de Bélgica, única salida de Alemania hacia el mar libre.

Alemania tenía Hamburgo, Bremen y Danzig, cuyas costas eran ciertamente más libres que las de Amberes y Ostende. Dernburg puo,

Belmonte comienza su faena de muleta mostrando una gran desconfianza, administrando pases con la mano derecha, sin sujetar al bicho, que huye y campa por sus respetos.

El toro manda del torero como quiere y después de aburrirnos con tanto capotazo, Belmonte atiza una estocada atravesada, que basta.

EN ZARAGOZA Bichos de Estaban Sánchez, regulares de bravura; bien criados.

Cuatroredos realizó dos faenas incoloras con la muleta. Con el estoque estuvo mal. Alvaradito, regular y mal.

Bonafonte voluntarioso, y con el estoque salió del paso... mal también.

EN BARCELONA. Cegida de Carpio. Plaza de las Arenas.—Seis novillos de Ibarra para Alé, Ballester y Carpio. La tarde nubosa.

Con el primero Ale realiza algunos lanesos, sin parar. El animalito acepta cuatro varas, por tres caídas, sin bajar en esballezas, y Ale muletea por bajo y sufre un desarme.

Ballesteros dá á su segundo unos buenos capotazos, parando los pies. Escucha palmas. Toma el bicho cuatro varas por tres caídas.

El picador Cantares pasa á la enfermería en brazos de los monosabios Ballesteros muletea con lucimiento. Da pases de rodillas y de molinete; es ovacionado, y suena la música en su honor.

Sin cuadrar á la res se tira tres veces, y resultan otros tantos pinchazos.

Emendándose, deja una estocada atravesada. (Palmas.) Carpio dá al tercero cuatro verónicas muy valiente y parado, pero sin dar la suficiente salida al toro, por lo que es recogido por ésta y derribado. Resulta liso. Cuatro varas, dos caídas y un esballeo.

Con la muleta hace una faena valiente y lucida, dando pases por alto, naturales, de pecho y de rodillas, entre los pitones.

En el último pase es engañado por la plera izquierda, y al caer es retirado á la enfermería.

Ale coge los avios y muletea de cerca, pero muy movido.

Sale Carpio y vuelve á la brega, metiéndose en el propio terreno del toro. Atiza una estocada atravesada, saliendo asuchado. Ingresó nuevamente en la enfermería.

El cuarto es toréado por Ale con lucimiento.

Comunicado oficial francés.

El parte oficial de Francia de las doce de la noche dice: «El Norte de Ipres siguen los combates en condiciones favorables á nuestras tropas. Los alemanes han atacado el frente de los ingleses más al Norte y al Sur, sin avanzar. En el Norte y derecha tampoco han avanzado, y en el resto del frente nada nuevo hay que señalar»

Comunten desde Gibraltar, que según un radiograma de origen ruso, el Czar Nicolás visitó la fortaleza de Przmysl.

No habrá conflicto con Italia. Austria cederá el Trentino?

Dice un despacho de Roma, que las negociaciones con Austria van por muy buen camino.

Se asegura que Alemania ha ofrecido á Austria la cesión de Masania hasta la Siberia si esta última potencia cede á Italia el Trentino y el Trientino.

Conferencias radiotelegráficas. Servicio exclusivo para "Las Provincias". De 7 de la tarde á 5 de la madrugada.

Información alemana. De Nordelch á Aranjuez. Comunicado alemán.

El gran cuartel general alemán comunica, que el Oeste de Ipres se han reunido los combates, siendo éstos favorables para las armas alemanas, que se apoderaron de unas posiciones francesas.

A pesar de varios contraataques franceses, los alemanes han mantenido las posiciones conquistadas.

En estos ataques los alemanes hicieron prisioneros á 1.000 ingleses, apoderándose además de varias ametralladoras.

Cerca de San Julián fracasó un ataque francés, emprendido contra unas posiciones alemanas.

En las Argonas, cerco de Tour de París, un ataque francés llevado á cabo por dos batallones, fué rechazado por los alemanes.

En el Mosa, cerca de Combrés, los franceses sufrieron un revés, pues las tropas alemanas rompieron varias líneas sucesivas de fuertes, francesas, apoderándose de 17 cañones y haciendo prisioneros á 1.600 hombres, entre ellos 24 oficiales.

En el bosque de Le Petre fracasó un ataque nocturno emprendido por los franceses.

En los Vosgos la densa niebla ha dificultado las operaciones.

En el teatro Oriental de la guerra reina calma.

En contestación al lanzamiento de bombas de los rusos sobre la ciudad de Hindenburg, los aviones alemanes han bombardeado el empalme ferroviario de Vialnydoek.

Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos. Información austriaca

De Pola á Aranjuez. Comunicado oficial austriaco.

De Viena transmiten el siguiente comunicado oficial: «Vistas las numerosas falsedades que los rusos hacen circular, sería tarea poco menos que imposible desmentirlas aisladamente.

Toda la prensa se ocupa de esto y desmiente de un modo categórico los informes referentes á infracciones cometidas por las tropas austro-húngaras, en el valle Agno de la frontera italiana, calificándolas de falsas»

Torre Eiffel y Aranjuez. Noticias de origen francés.

Despachos recibidos de París transmiten las siguientes noticias oficiales: «En Bélgica, nuestros contraataques se suceden con éxito, tomando parte en ellos las tropas aladas contra los alemanes, que han atacado con dos cuerpos de ejército.

También siguen empleando nuestros enemigos el gas asfixiante. Algunos de sus proyectiles no han estallado por contener gran cantidad de dicho gas.

Hemos progresado sensiblemente hacia el Norte en la orilla derecha del Canal del Iser. En Argona hemos tomado una trincherita al enemigo, apoderándonos de dos ametralladoras y haciendo numerosos prisioneros. La acción, aunque puramente local, ha sido de las más violentas.

Sobre los altos del Mosa, en la trinchera de Colonne, los alemanes han atacado con toda una división sobre un frente. Al principio obligaron á nuestras líneas á replegarse, pero bastaron varios contraataques para que las fuerzas recuperaran su posición primitiva.

Tridente en estado desolado. De Roma telegrafían que ayer fué proclamado el estado de sifre de Tridente, á consecuencia de las manifestaciones de estos últimos días. Se ha publicado una proclama dictándose energias disposiciones.

Itinerario de ferrocarril que se abandona. Según comunican de Petrogrado, el nuevo Comité, amparado por la Sociedad de Represión Esclava, ha decidido que el itinerario del ferrocarril de Bagdad, trazado por Alemania y por los concesionarios alemanes sea abandonado, pues solo favorece los proyectos estratégicos de dicha nación, y se ha dispuesto que funcione y se desarrolle bajo la administración de las tres naciones aliadas, que modifican los itinerarios de forma que sean provechosos para cada una de ellas.

La actitud de Italia. Telegrafían de Londres al Le Petit Parisien que Italia ha tomado acuerdos con la Triple Entente sobre las condiciones de su cooperación y previsiones sobre el régimen futuro del Adriático.

to. Toma el toro tres varas, por una caída y un jaco fenecido.

Ale deja un par de banderillas caído. Luego, con la muleta, dá buenos pases de rodillas y de pecho. Larga un pinchazo y recibe un hazcho, ingresando en la enfermería. Sale á los pocos minutos, y tras una faena emocionante, agarra una buena estocada. (Ovación y oreja.)

Entra de nuevo en la enfermería. En el quinto, Ballesteros no sabe sacar partido de las condiciones del animal. (Vuelve Ale al ruedo.)

Ballesteros encuentra al toro huido, sin conseguir fijarle.

Salta la res al callejón, y al salir de él, Ballesteros le propina un sa tenazo.

Sexto.—Cornalón y escurreido de carnes. Carpio intenta hacer un lance cambiado y es cogido y volteado, siendo retirado á la enfermería. Ale se encarga del bicho y lo mata de un buen pinchazo, una estocada entera y un descabello. (Palmas.)

El parte facultativo facilitado en la enfermería dice que el diestro Carpio sufrió un gran porrazo en el vientre y contusiones leves.

Noticias cortas. Madrid 25, á las 11:45 noche.

En la próxima semana se reunirá la Junta provincial del partido reformista, para dar cuenta D Maluides Alvarez de los puntos que abarcará el discurso que ha de pronunciar el día 1.º de mayo.

No se ha confirmado la noticia de la dimisión del capitán general de Madrid.

Esta mañana llegaron á Madrid Sus Altezas los Infantes D. Carlos y doña Luisa, que fueron recibidos por el elemento oficial.

Mañana es esperado el gobernador civil de Barcelona, Sr. Andrade.

En Gobernación. Madrid 26, á las 2:15 madrugada.

El subsecretario de Gobernación ha dado cuenta de haber salido de Barcelona para Madrid el gobernador de aquella capital, Sr. Andrade.

También ha comunicado á los periodistas que había recibido un telegrama de Zaragoza, en el que se participa que ha quedado restablecida la comunicación entre aquella capital y Lérida.

La guerra europea.

Madrid 26, á las 2:30 madrugada.

Comunicado oficial francés.

El parte oficial de Francia de las doce de la noche dice: «El Norte de Ipres siguen los combates en condiciones favorables á nuestras tropas. Los alemanes han atacado el frente de los ingleses más al Norte y al Sur, sin avanzar. En el Norte y derecha tampoco han avanzado, y en el resto del frente nada nuevo hay que señalar»

Comunten desde Gibraltar, que según un radiograma de origen ruso, el Czar Nicolás visitó la fortaleza de Przmysl.

No habrá conflicto con Italia. Austria cederá el Trentino?

Dice un despacho de Roma, que las negociaciones con Austria van por muy buen camino.

Se asegura que Alemania ha ofrecido á Austria la cesión de Masania hasta la Siberia si esta última potencia cede á Italia el Trentino y el Trientino.

Conferencias radiotelegráficas. Servicio exclusivo para "Las Provincias". De 7 de la tarde á 5 de la madrugada.

Información alemana. De Nordelch á Aranjuez. Comunicado alemán.

El gran cuartel general alemán comunica, que el Oeste de Ipres se han reunido los combates, siendo éstos favorables para las armas alemanas, que se apoderaron de unas posiciones francesas.

A pesar de varios contraataques franceses, los alemanes han mantenido las posiciones conquistadas.

En estos ataques los alemanes hicieron prisioneros á 1.000 ingleses, apoderándose además de varias ametralladoras.

Cerca de San Julián fracasó un ataque francés, emprendido contra unas posiciones alemanas.

En las Argonas, cerco de Tour de París, un ataque francés llevado á cabo por dos batallones, fué rechazado por los alemanes.

En el Mosa, cerca de Combrés, los franceses sufrieron un revés, pues las tropas alemanas rompieron varias líneas sucesivas de fuertes, francesas, apoderándose de 17 cañones y haciendo prisioneros á 1.600 hombres, entre ellos 24 oficiales.

En el bosque de Le Petre fracasó un ataque nocturno emprendido por los franceses.

En los Vosgos la densa niebla ha dificultado las operaciones.

En el teatro Oriental de la guerra reina calma.

En contestación al lanzamiento de bombas de los rusos sobre la ciudad de Hindenburg, los aviones alemanes han bombardeado el empalme ferroviario de Vialnydoek.

Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos. Información austriaca

De Pola á Aranjuez. Comunicado oficial austriaco.

De Viena transmiten el siguiente comunicado oficial: «Vistas las numerosas falsedades que los rusos hacen circular, sería tarea poco menos que imposible desmentirlas aisladamente.

Toda la prensa se ocupa de esto y desmiente de un modo categórico los informes referentes á infracciones cometidas por las tropas austro-húngaras, en el valle Agno de la frontera italiana, calificándolas de falsas»

Torre Eiffel y Aranjuez. Noticias de origen francés.

Despachos recibidos de París transmiten las siguientes noticias oficiales: «En Bélgica, nuestros contraataques se suceden con éxito, tomando parte en ellos las tropas aladas contra los alemanes, que han atacado con dos cuerpos de ejército.

También siguen empleando nuestros enemigos el gas asfixiante. Algunos de sus proyectiles no han estallado por contener gran cantidad de dicho gas.

Hemos progresado sensiblemente hacia el Norte en la orilla derecha del Canal del Iser. En Argona hemos tomado una trincherita al enemigo, apoderándonos de dos ametralladoras y haciendo numerosos prisioneros. La acción, aunque puramente local, ha sido de las más violentas.

Sobre los altos del Mosa, en la trinchera de Colonne, los alemanes han atacado con toda una división sobre un frente. Al principio obligaron á nuestras líneas á replegarse, pero bastaron varios contraataques para que las fuerzas recuperaran su posición primitiva.

Tridente en estado desolado. De Roma telegrafían que ayer fué proclamado el estado de sifre de Tridente, á consecuencia de las manifestaciones de estos últimos días. Se ha publicado una proclama dictándose energias disposiciones.

Itinerario de ferrocarril que se abandona. Según comunican de Petrogrado, el nuevo Comité, amparado por la Sociedad de Represión Esclava, ha decidido que el itinerario del ferrocarril de Bagdad, trazado por Alemania y por los concesionarios alemanes sea abandonado, pues solo favorece los proyectos estratégicos de dicha nación, y se ha dispuesto que funcione y se desarrolle bajo la administración de las tres naciones aliadas, que modifican los itinerarios de forma que sean provechosos para cada una de ellas.

de afirmar lo contrario y no convencerá á nadie.

Indemnizaciones. La prensa de Nueva-York publica la demanda de indemnización presentada por los Estados Unidos al gobierno alemán referente á la pérdida del vapor «William Frayser», echado á pique el día 23 de «nero pasado por el crucero auxiliar «Étil Friedrich». La cantidad asciende á 226.059 dólares.

Peridico confiscado. Según el «World», del 22 de abril la policía de Osnaldorf ha confiscado el nuevo periódico internacional, publicado por Mering y Rosa de Luxemburgo.</

Movimiento de población

Matrimonio: Joaquín Aguado con Clara Belonguer. Defunciones: María del Pilar Montesinos Estellés, de 14 meses, Soledad 15, de gastroenteritis...

Defunciones: María del Pilar Montesinos Estellés, de 14 meses, Soledad 15, de gastroenteritis. Defunciones: Dolores Basella Villaplana, de 64 años, Hospital provincial, de septicemia consecutiva a flemón difuso diabético...

Defunciones: María del Pilar Montesinos Estellés, de 14 meses, Soledad 15, de gastroenteritis. Defunciones: Dolores Basella Villaplana, de 64 años, Hospital provincial, de septicemia consecutiva a flemón difuso diabético...

Defunciones: María del Pilar Montesinos Estellés, de 14 meses, Soledad 15, de gastroenteritis. Defunciones: Dolores Basella Villaplana, de 64 años, Hospital provincial, de septicemia consecutiva a flemón difuso diabético...

Defunciones: María del Pilar Montesinos Estellés, de 14 meses, Soledad 15, de gastroenteritis. Defunciones: Dolores Basella Villaplana, de 64 años, Hospital provincial, de septicemia consecutiva a flemón difuso diabético...

De la Región

ALGEMESI. La lluvia en este término ha sido muy abundante y persistente, produciendo en las tierras una cultivos, resultando ya perjudicial para las cosechas pendientes. El tiempo continúa cerrado.

Suscripción

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like 'Señora viuda de D. Vicente Boluda' and 'D. Carlos Navarro Viguera'.

LUIS FARINETTI - CALLE DE LA PAZ 8. SELLOS DE CAUCHÚ Y METAL - GRABADOS. ROTULOS ESMALTE VALENCIA.

CARLOS LENZE, VALENCIA. Calle COLÓN, 13. Teléfono 158. Aparatado 125. Especialidades: Motores a gas pobre, Bombas centrifugas, Grupos electro-bombas, Maquinaria eléctrica, Tubos de hierro.

Pida usted siempre el molino norteamericano marca. Es el mejor y el más popular de todos los molinos de viento conocidos. La marca G es siempre una garantía de la bondad de los productos vendidos por la casa.

AGUA DE AZAHAR R. MIRALLES. ELABORADA CON FLORES TIERNAS DE NARANJO AGRIO. DE LOS MAS AFAMADOS JARDINES VALENCIANOS.

MARMOLES GRANDES TALLERES S. ORTIZ. ESPECIALIDAD EN LAPIDAS. GRAN OCASIÓN. Propia para fabricantes de artículos de mármol, loza, etc.

Muerte del monstruo. EL GENIO DEL MAL. Con ella exterminaba la humanidad, hasta que se interpuso en su obra la Anagenitina ALFA.

COMPANIA DE VAPORES VALENCIA. ANDALUCIA. NAVARRA. CIERVANA. Servicio rápido. Vapores de los Sres. Ybarra y Compañía.

E. L. GUARDIOLA. Máquinas agrícolas. Calle Don Juan de Villarrasa, 2, Valencia.

PICTORIAL REVIEW. Esta interesantísima revista de modas es tan solicitada del público, que los números correspondientes al presente mes de abril se han agotado con gran prontitud.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTIC de Barcelona. Líneas al Rio de la Plata y al Brasil. Vapor REINA VICTORIA EUGENIA.

En Godella. Vendo, en junto 6 por parcelas, veintiseis hectáreas próximas a la estación. Tierras fértiles, laborables y sembradas.

La Catedral de Valencia. Por JOSE JANCHIS BIVERA. Consta de 510 páginas, 84 láminas sueltas y muchos grabados en el texto.

L'IDEAL. BUQUES. Servicio diario para los puertos de ITALIA. Para MARSELLA y CETTE.

CANAS VENUS. Tintura para el cabello, es sin disputa el AGUA higiénica de LA PEINADORA (marca registrada). NO MANCHA NI CORTA. NO ENSUCIA LA ROPA.

LINEAS DE FILIPINAS. FERNANDO POO. Vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado.

Chocolates. VENTA. Alquileres. ¿Quiere usted? Ráfagas del caripo.

Ráfagas del caripo. POR TEODORO LORENTE FALCÓN. Se vende al precio de DOS PENSETAS, en la Administración de LAS PROVINCIAS y principales librerías.

¿Es Ud. tartamudo? Curará en 15 DIAS. Honorarios, obtenida curación. Referencias médicas de primer orden.

LA MEJOR Y MAS ECONOMICA. Tintura para el cabello, es sin disputa el AGUA higiénica de LA PEINADORA (marca registrada).

LOS SALTIMBANQUIS POR FELICIANO NACLA. (PROHIBIDA LA REPRODUCCION). (CONTINUACION). La cuadrilla se hallaba tan bien organizada y tenía tan hondas y prolongadas ramificaciones...

¿Quiere usted? aprender francés e inglés pronto y bien? Pidámelos informes. Juan de Austria, 16, principal.

—Usted aquí, señor marqués! ¿Nos trae usted noticias? —¿Qué noticias esperaba la buena mujer? —No, venia...

El sabía muy bien cómo procedían los saltimbanquis. La anciana entonces habíase acercado a un gran armario bretón, y tranquilamente, sin apresurarse, había abierto uno de los cajones...

todos conseguimos arrebatar a estos bandidos la niña que nos han robado. —¿Ivon sabe el nombre de los ladrones? —No, señor, no lo sabe. El pobre tiene miedo de que desconfien de él, y no se atreve a preguntar a nadie...

por nombre Cauvert, y que éste vivía en compañía de una mujer. Pero Marta no estaba suficientemente informada. No le daba bastantes detalles...